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(—a.) Nincs itt helye kutatni, 
vájjon hazánk politikai és nem 
zeti önállósága fénykorát csak a 
jövőben fogja-e megérni, vagy 
már megérte-e, még ha ilyes 
vizsgálódás némileg biztos ered­
ményre vezethetne is. Az azon­
ban annál bizonyosabb, hogy az 
ország nemzetgazdasági fénykora 
a jövőtől várandó. Magyarország 
nemzetgazdasági tekintetben ha­
tározottan ifjú korát éli. Talaja 
kimeri te tlen, gazdag, ős talaj, 
melyet mindössze napjainkban 
vontak jobban a gazdasági hasz­
nálat körébe.

A hazánk jövőjében való bit 
a magyar nép szent evangéliuma. 
Ám az ország politikai és nem­
zeti jövője egyedül nemzetgaz­
dasága virágzásában nyerhet ál­
landóságot. A nemzetiség és sza­
badság legszentebb javainak si­
keres oltalmazására nem elégsé­
ges hőn epedezni utánuk, sem 
nem elégséges kockára tenni ér­
tük mindent, ha az embernek 
kevese, vagy semmije; megki- 
vántatik az is, hogy legyen mit 
kockára tenni s pedig több is, 
mint az ember élete és vére. 
Szabadság és nemzetiség nem 
vivhatók ki, se nem oltalmazba- 
tók élettel és vérrel csupán, ha­
nem szellemi és anyagi hatalom­
mal, miveltséggel és gazdaság­
gal. Magyar- és Lengyelország 
amiatt jutottak tönkre, hogy e 
hatalmuk hiányzott, noha min-
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Irta: Csehov Antal.
Az orosz eredetiből fordította:

Zsatkovics Kálmán.*)
A hóna alatt szorongatva vala­

mit, ami a „Berzseveja VjedomosztV* 
220. számba volt begöngyölve, Szmir- 
nov Szása, anyjának egyetlen fia, 
savanyu arcot vágott és bement a 
doktor Koselykov dolgozó szobájába.

— Ah, kedves fiatal ur! fogadta 
az orvos.

— Nos, hogy érezzük magunkat ? 
Mi jót hozott?

Szása egyet rándított a szemé­
vel, a szivére tette a kezét és meg­
indult hangon modta:

— Tiszteltette önt Nikolajevics 
Iván, a mama is köszönetét küldte ... 
Én egyetlen fia vagyok az anyámnak 
és ön megmentette az életemet . . . 
kigyógyitott egy veszélyes betegség­
ből és . . . nem tudjuk, mivel hálál­
juk meg ezt önnek.

— Jól van, fiatal ur! — szakí­
totta félbe a doktor, ellágyulva a

denüket föláldozták a nemzetiség 
és szabadság ügyéért; e „min­
den14 kevés volt: meghalni kész, 
lekoncolni való tetemekből állott.

Széchenyi István másképen 
gondolkozott arról az útról és 
módról, melyen hazánk nemzeti 
és politikai jövője megteremten­
dő. Ü egyedül az ország nem­
zetgazdasági jövőjében látta a 
biztos alapot, melyre a másik 
kettőt építhetni, ő másképp gon­
dolkozott, mint a nemzet teteme­
sen nagyobb része, mely azt hi­
szi, nemzeti önállósága és sza­
badsága elérésére jobbat nem 
tehet, mintha, amennyire tőle te­
lik, sürgeti és élete legjavát az­
zal tölti el, hogy tanácskozik a 
fölött, amit magára nézve leg- 
üdvösebbuek tart és amit jog 
utján vél igényelhetni.

Emellett azonban, vélemé­
nyünk szerint, elfelejti oly eszkö­
zökkel szerelni föl magát, melyek 
neki, mint kérvényezőnek és kö­
vetelőnek hasznára válhatnának. 
Csak a hatalmas, a tekintélyes 
iránt mutatkozik az ember haj­
landónak, kívánalmait teljesíteni; 
a tehetetlennel úgy szokás bánni, 
mint a koldussal és tetszés sze­
rint ajtót csuknak előtte, mitsem 
törődvén vele, van-e joga vagy 
nincs A szellemi és anyagi ha­
talom kölcsönöz csak nyomatékot 
valamely népnek, mikor szent 
kincsei harcosaként síkra száll.

Aligha létezik Európában oly 
ország, melyet lakosai oly hőn s 
oly áldozatra készen szeretnének

mint Magyarországot. A hazafiság 
kivált pedig a feláldozó, első 
erénye a magyarnak. De mi erő­
sen hisszük és valljuk, hogy a 
magyar az erényét sokkal jobban 
érvényesíthetné, mint teszi: egész 
életét magas politikával tö'itvén 
el, még ha a politika nem hiva­
tása is, és hazafiui érzületeit 
mindennemű külsőségekben sza­
badjára eresztvén. Azt hiszik: 
használhatni a hazának, ha azt 
szóval és írásban mindenek fölé 
emeli és a honi termékeket kel­
leténél jobban magasztalja.

Mi sokkal kathatósabbnak tar­
tanok azt a lmzafiságot, mely ab­
ban állana, hogy a hazáért egyet­
len egy órát sem töltene az em­
ber haszontalan szófecsérléssel, 
hanem e helyett annál buzgóbban 
iparkodnék az ország hatalmát 
öregbíteni és pedig azzal, hogy 
kiki saját gazdaságán igyekeznék 
feljebb vergődni. Akkor azáltal, 
hogy kiki a maga körében a 
műveltség előmozdításán mun­
kál, az egész magától gyarapszik; 
akkor az egész nemzet művelt­
sége öregbül, az ember nem is 
tudja, mi módon.

Hazánkra nézve az a legjó­
tékonyabb hazafiság, mely szerint 
kiki magánúton, erkölcsileg meg­
engedett módon, amennyire te­
heti, gazdagsága gyarapításán és 
a műveltségi kör szélesítésén 
fáradozik.

De nemzeti és politikai ön­
állóságának teljes mértékben csak 
akkor fog örvendeni hazánk, ha

nemzetgazdasága a virágzás ma­
gas fokára jut. Állami és nemzeti 
létezése ettől függ és pedig nem 
csekély mértékben.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Államsegély. A m. kir. földmi- 
velésiigyi miniszter az izbugynhosz- 
szumezői mintagazdasag részére te­
hén beszerzési célra 150 koronát ado­
mányozott.

)( Városi közgyűlés. Folyó hó 
25-én Sátoraljaújhely rend. tan. város 
képviselőtestülete közgyűlést tartott, 
melynek lefolyásáról jövő számunk 
közöl tudósítást.

)( Útépítés. A Sátoraljaújhelytől 
Bereczki—Vajdácska felé vivő közút 
kiépítése, mint bennünket értesítenek 
nagy erővel kezdődött meg, s szépen 
halad előre. A vármegye ezen intéz­
kedése régen érzett közlekedési bajt 
orvosolt s a vidéki lakosság körében 
általános megelégedést, örömet keltett.

)( Közigazgatási bejárás. A ke­
reskedelmi miniszter végleg határo­
zott a Sztrajnyán-izbugyai ut ki­
építésének tárgyában. — Az ut 
rendszeres kiépítése összefüg­
gésben van az uj Laboré hid építé­
sével, a miniszter a közigazgatási be­
járást is elrendelte már, mely Fejér 
Elemér szolgabiró közbenjötte mellett 
a múlt héten foganatosítva is lett. 
Ez alkalommal azonban az érdekelt­
ség megállapodásra nem jutott és 
egy újabb eljárás válik szükségessé.

hálától. — Én csak azt tettem, amit 
más is megtett volna az én helye­
men ....

— Én egyetlen fia vagyok anyám­
nak . . . Mi szegény emberek vagyunk 
és természetesen nem fizethetjük meg 
az ön fáradságát, és ... ez nagvon 
bánt bennünket, doktor ur, ámbár, 
különben, a mama és én . . . egyetlen 
fia anyámnak, nagyon kérjük, legyen 
szives elfogadni hálunk jeléül • • . 
ezt a tárgyat, mely . . .nagyon drága 
tárgy, antique broncból . . . ritka mu-
darab. , lA ..

— Felesleges! — ráncolta össze
I a doktor a szemöldökét. — Nos, mire
| való az ? _ ,

— Nem, kérem, ne utasítsa el,
mormogta tovább Szása, lefejtve a 
borítékot. — Ön megsérti a inamat 
és engem, ha visszautasítja . . . lgen 
szép tárgy . . . antique . . . ioné­
ból .. . Megboldogult atyánktól ma­
radt ránk és úgy őriztük, mint valami 
drága emléket ... Az én pápám 
összevásárolta az antique broncokat 
és eladogatta a mübarátoknak . . . 
Most a mama és én nem foglalkozunk

Szása kibontotta a tárgyat és 
ünnepélyesen oda tette az asztali a.

bronce gyertyatartó volt. Egy esopor- 
tozatot ábrázolt: az alapzaton két 
női alak állott Éva costumeben és 
olyan helyzetben, a minőnek leírá­
sához nincs meg sem a bátorságom, 
sem a megfelelő temperamentumom. 
Az alakok kacéran mosolyogtak és 
egyáltalában olyan kinézésük volt, 
hogy, úgy látszik, ha vissza nem tar­
taná őket abbeli kötelességük, hogy 
fenntartsák a gyertyatartót, leugra- 
nának az alapzatról és oly mulatsá­
got rendeznének a szobában, amire 
még, kegyes olvasóm, gondolni sem 
illik.

Ránézve az ajándékra, a doktor 
lassú mozdulattal megvakarta a füle 
tövét, egyet krákogott és határozat­
lanul kifújta az orrát.

— Igen a tárgy, tagadhatatlanul, 
gyönyörű, - - mormogta, — de . .. hogy 
is fejezzem ki magam, egy kissé . . _. 
nem irodalmi izlésii. Ez már nem ki­
vágott ruha, de az ördög tudja mi...

— Miért?
— Nem csak Szuchovoszki, de 

maga az ördög sem gondolna ki gya­
lázatosabb dolgot . . . Hisz az asz­
talra tenni ilyen phantasmagoriát an­
nyit tenne, mint bepiszkolni az egész 
lakást!

Milyen különös szempontból

nézi ön, doktor ur, a művészetet 1 — 
mondta sértődve Szása. Hisz ez 
műtárgy, nézze csak meg! Annyi 
szépség és művészet van rajta, hogy 
a lelket áhitatos érzés tölti el és kö- 
nyek tolulnak az ember szemébe! Ha 
az ember ilyen szépséget lát: megfe­
ledkezik minden földi dologról . . . 
Nézze csak meg, mennyi élet, mily 
könnyedség, kifejezés!

— Mindezt én jól értem, kedve­
sem, — vágott közbe a doktoi, - 
de hát én családos ember vagyok, itt 
szaladgálnak gyermekeim, itt járnak 
hölgyek . . .

— Természetes, ha tömeg szem­
pontjából nézzük a dolgot — mondta 
Szása — akkor, természetesen más 
színben látjuk ezt a művészi alko- 
sást . . • De ön, doktor ur, emelked­
jék a tömeg fölé, annál is inkább, 
mert visszautasításával, mélyen elke­
serít engem és a mamát is • . . Es 
egyeten fia vagyok az anyámnak ... 
ön megmentette az életemet . . . Mi 
odaajándékozzuk önnek a ránk nézve 
legdrágább dolgot, és . . . cs , 
azt sajnálom, hogy nincs meg nálunk 
a párja ennek a gyertyatartónak . . .

— Köszönöm, galambom, nagyon 
le vagyok kötelezve . . . Adja át tisz­
teletemet a mamának, de, biz Isten•) Mutatvány a most megjelent Csehov

Tarka históriák*-bői.

Schneidig egyenruhák jutányosán készíttetnek

Ah Xá B
egyenruházati intézetében

KASSA, ZFővitcza G. szám.

Négy kiállításon kitüntetett elsőrendű szabász.

önkéntesek ügyeimébe!
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Fürdői levél.
Pestjén, 10Ö4. jul. 24.

Az országszerte uralkodó tik­
kasztó, elviselhetetlen hőségről, mi 
itten csak a hírlapok utján veszünk 
tudomást. Csaknem egész nap az óriási 
fürdőpark százados hársfáinak árnyé­
kában hüsulünk, üdülünk. Ugyancsak 
a lapokból tudtuk meg azt is, hogy 
az ország nagy részében, fürdőhelye­
ken is, a hosszú, kitartó szárazság 
miatt nagy a viz hiány. Pöstyén egén 
már mintegy három hete egy kis 
felhő sem volt látható, mégsem szű­
kölködünk viz nélkül, sőt oly nagy 
itt a vizbőség — nemcsak a kénfor­
rásukat értem — hogy sok helységet 
lehetne belőle friss, hideg vízzel el­
látni.

Pöstyénről, erről a hires gyógy­
fürdőről, oly kevés alkalma van a 
közönségnek behatóbb ismertetést ol­
vasni, hogy hiszem, érdekes lesz le­
rajzolni az itteni fürdői életet.

Pöstyén a korral haladó folyto­
nos beruházásoknak köszönheti, hogy 
a vendégei száma évről-évre növeke­
dik. így lehet csak megérteni, hogy 
a párjokat ritkitó kénes forrásoknak 
és az azoknak alján lerakodó forró 
iszapnak évről-évre több gyógyulást 
kereső vendége van.

A 60° C. forróságu gőzölgő for­
rások a föld belsejéből bugyognak 
elő. Ez a földalatti vizforrás tizezer 
négyszögméter területet foglal magá­
ban és oly erővel tör ki a föld mé­
lyéből, hogy nemcsak a talajvizet szo­
rítja ki helyéből, hanem belenyúlik 
a Vág folyóba is. Ez a forró, nagy 
vízmedence látja el az összes kád, hév, 
tükör és iszapfürdőket gyógyvízzel, a 
felesleges rész pedig a Vágba öm­
lik, melyben a beömlés helyén magas 
vizgőzfelhő fejlődik. Elképzelhetni, 
minő bámulatot keltő látvány lehet 
a hideg Vág mélyéből kiemelt forró 
iszap, melyet a forrásmedence alján 
mindenütt nagy mennyiségben lelnek.

Az említett nagy, forró vizforrás 
látja el gyógyvízzel az összes fürdő- 
házakat és pedig az uj Ferenc Jó- 
zsef-fürdőházat és a többi régi fürdő­
telepet. Meg kell említenem — mert 
vannak, akik a pöstyéni túlerős für­
dőkről beszélnek — hogy az összes 
fürdőhelyiségekben kettős vezeték van 
bevezetve, az egyik eredeti 00° C. rae- 
legségü, a másik hűtőkészülékkel le­
hűtött hővizet tartalmaz. E kétféle 
vezeték lehetővé teszi, hogy kiki oly 
meleg fürdőt kapjon, aminőt neki az 
orvos rendelt.

A meleg kénes források gyógyító

Ítélje meg, nálam itt a gyermekek 
szaladgálnak, . . . hölgyek fordulnak 
meg .... . No, különben, hadd marad­
jon ! Önt nem lehet meggyőznöm.

— Nincs is miről meggyőzni! — 
örvendett meg Szása. — Tegye ön 
ezt a gyertyatartót ide e mellé a váza 
mellé. Milyen kár, hogy nincsen 
párja! Milyen kár! No, Isten önnel, 
doktor ur!

A Szása távozási, után, a dok­
tor sokáig nézegette a gyertyatartót, 
vakarta a füle tövét és gondolkozott.

— A dolog, tagadhatatlan, pom­
pás, gondolta magában — és kár el­
dobni ... Itt nem maradhat. . . Hm ! 
... Ez aztán feladat! Kinek kellene 
odaajándékozni"? Hosszas gondolkozás 
után eszébe jutott egyik jó barátja, 
Uehov ügyvéd, akinek némi perkölt­
séggel tartozott.

Ez pompjís lesz, határozta el a 
doktor. — (3 mint barátom, nem 
akar tőlem pénzt elfogadni és igy 
igen helyes lesz, ha neki ajándéko­
zom ezen tárgyat . . . Elviszem hát 
neki ezt az ördöngős figurát! Külön­
ben 6 is nőtlen ember és könnyelmű.

Nem halogatva az ügy elintézését, 
a doktor felöltözködött, elvette a 
gyertyatartót és elment Uchovhoz.

— Jó napot, pajtás! — mondta, 
otthon találva az ügyvédet. — Dol­
gom van veled . . . Eljöttem, pajtás

Z E M P L É N.

erejénél még meglepőbb a forro iszap­
fürdők hatása, melyeket az egesz
testre használnak.

K gvógvitó forrásoknak már sok-
szór említett csodái és azon betegek­
ről szóló történetek, akik mankón 
jöttek ide és néhány heti kúra után 
már részt vettek az itt rendezett tánc­
mulatságokon, — minden szezonban 
ismétlődnek. Érthető ezért, hogy igen 
érdekes a „mankó-múzeumi A fel­
gyógyult betegek ugyanis itthagyják 
mankóikat, melyekre nem ritkán ér­
dekes hálaszavakat Írnak vagy vés­
nek. Mert a legkevésbbé # se megy 
ritkaságszámba, hogy a csúztól meg­
bénított kéz a kúra után megint \isz- 
szanyeri ruganyosságát.

A fürdés már hajnali 3 és 4 óra 
között kezdődik itten és délig tart, 
délután pedig 3—0 óra közé esik a 
kúra. Szünet nélkül robog a sok egy 
és kétfogatu kocsi, siet a számos gya- 
logkintó a betegekkel a X ághidon át 
a fürdőtelepekre. Legnagyobb a to­
longás a II. és HL oszt. iszapfürdő 
előtt. De hiábavaló minden igyekezet, 
mert minden fürdővendég számot kap 
s igy kiki csak akkor mehet be, mi­
kor reá kerül a sor. A III. oszt. iszap­
fürdő reggeli 6 óráig a katona-íürdő- 
vendégeknek áll rendelkezésére. A 
katonaság minden neméből láthatni 
itt csúz-, köszvény és ischiászbeteget. 
kiknek külön katonabetegeket szállító 
kocsijuk és külön internálasuk van. 
Fürdés után mindenki egy-két órát 
pihen otthon, mert a testet lassan le 
keJ hűteni.

A fürdő óriási parkját a termé­
szet és az emberi művészi kéz gyö­
nyörű szép helylyé varázsolta, melyet 
a fürdővendégek állandóan nagy szám­
mal tartanak megszállva.

Délelőtt és délután német filhar­
monikus zenekar és Radies János hi­
res galgóczi bandája játszik. Gyakori 
mulatságok és koncertek vannak a 
redutban. így "21-én egy kiváló moszk­
vai fuvolaművész produkálta magát. 
A közeli napokban a legnagyobb való­
színűség szerint földink, Werner Sá­
rika is bemutatja tehetségét a fürdő- 
közönségnek. Az itt való vendég- 
szereplése csak olyan átránduiás volna 
a közeli Trencsén-Tepliczről, hol 26-án 
hangversenyt fog adni.

Napról-napra élénkebb a szezon. 
Itt is, ott is mindig uj vendéget látni. 
Mesebeszéd az, hogy itt a korzó nem 
kellemes képet nyújt. Még azok is, 
akik tolókocsikon sétáltatják magu­
kat, — csinosan, sőt nem ritkán 
luxussal öltözködve jelennek meg és 
oly jókedvű arcot vágnak, mintha 
passzióból tolatnák magukat.

Pöstycnben szóval kies természet.

megköszönni a fáradozásodat... Pénzt 
nem akarsz ejfogadni, fogadd hát el 
legalább ezt a dolgot . . . pajtáskám 
te . . . Pompás egy dolog!

Meglátva a dolgot, az ügyvéden 
leírhatatlan lelkesedés vett erőt.

— Ez aztán a műtárgy! — ka­
cagta el magát. — Ah, vinné el az 
ördög, csak is az ördögök gondolnak 
ki ilyen műtárgyat! Nagyszerű! El­
ragadó ! Hol vetted ezt a gyönyörű dol­
got?

Kiöntve a lelkesedését, az ügy­
véd aggódva az ajtóra tekintett és azt 
mondta :

Te csak pajtás, vidd el az aján­
dékodat. Én nem fogadom el . . .

— Miért"? — ijed meg a doktor.
— Hát azért . . . Meg szokott 

itt fordulni az anyám, a kliensek . . . 
sőt a cselédségtől is resteleném . . .

Nem — nem — nem . . . Nem 
utasíthatod vissza, — hadonázott a 
kezével a doktor — Ez disznóság 
volna tőled ! Valótágos műtárgy . . . 
mennyi élet . . . kifejezés . . . Be­
szólni sem akarok ! Megsértesz !

— Ha legalább be volna kenve 
vagy fügefalevélkékkel beaggatva. . .

De a doktor még jobban kezdett 
hadonázni a kezével, kiugrott az 
Uehov lakásából és örvendve, hogy 
megszabadult az ajándéktól, haza­
ment . . . Távozása után az ügyvéd

kedélves társaság, vidám, jóleső nyu­
galom környékezi a fürdővendégeket, 
nem is nélkülöz itt senki semmit, 
csak esívet veszítenek el anélkül, hogy 
észrevennék, a betegséget.

Knopfler Sándor.

— Uj miniszteri tanácsos. Kazy 
József min. osztálytanácsos, a felvi­
déki miniszteri kirendeltség vezetője, 
miniszteri tanácsossá neveztetett ki.

Előléptetés. Katona Géza 
helybeli kir. tszéki díjtalan joggyakor • 
nokot a m. kir. igazságügyminiszter 
dijjas joggyakornokká léptette elő.

— Eljegyzés. Dr. Davidovics 
Jenő orvos eljegyezte Markovics 
Miksa helybeli földbirtokos leányát, 
Flórát.

— Tanító választás. Királyhel- 
mecen a ref. egyházközség a Bajkay 
Imre halálával megüresedett kántor­
iamtól állásra Palsúgli Géza nagy- 
rozvágyi ref. tanítót választotta meg.

— Halálozás. Lövik Gusztáv va- 
rannói kir. aljárásbiró — mint ar­
ról részvéttel értesülünk — folyó hó 
25-én szélhüdésben hirtelen elhunyt 
Varaimon.

— Elhunyt pap. Szentléleky 
László a Kassa-egyházmegyei kegyes 
alapítványok kezelőségének adrainis- 
trátora jul. 25-én reggeli 8 órakor 
Kassán meghalt. Az elhunyt a kas­
sai papságnak köztiszteletben álló 
tagja volt, ki visszavonultságában töl­
tött hivatásszerű papi életével, con- 
ciliáns természetével és szives szol­
gálatkészségével mindazoknak rokon- 
szén vét nyerte meg, kik vele érint­
keztek. Az elhunyt 1842-ben született 
Tállyán, 1866-ban pappá szenteltet­
vén, Bodrog-Kereszturban, Gönczön 
és Sárospatakon segédlelkészkedett. 
Alig három esztendei káplánkodás 
után néhai Perger püspök a kassai 
papnevelő-intézet aligazgatójává ne­
vezte ki, mely tiszttől csak 1896-ban 
vált meg, hogy a kegyes alapítvá­
nyok nagy körültekintést igénylő ad- 
ministráeiójának szentelje minden ide­
jét és erejét. Typikus, buzgó, pu­
ritán jellemű magyar pap volt, kit 
nagy útjában egyedüli, bár kétségte­
lenül értékes kitüntetés képében egy 
becsülettel,szorgalommal betöltött élet­
nek tudata és paptársainak osztatlan 
tisztelete, nagyrabecsülése kisér.

— Idöjóslás. A Meteor jelenti: 
Julius havának hátralevő része is me­
leg lesz, miként ez jelezve volt s 
miután a nagy csoport szétszórt foltok 
egymást követik a Napon, a gyorsan 
egymásra következő, de különben 
gyenge hatású csomópontok nem ér­
vényesülhetnek, legfölebb egy-két

megnézte a gyertyatartót, megtapo­
gatta minden oldalról az ujjaival és 
a doktor példájára, sokáig törte a fe­
jét a felett: mit csináljon az ajándék­
kal '?

A dolog gyönyörű, okoskodott — 
eldobni kár, magánál tartani illetlen­
ség. A legjobb lesz odaajándozni va­
lakinek . . . No hát odaajándékozom 
ezt a gyertyatartót ma este a komi­
kusnak, Saskinnak. A kutya szereti 
az effajta dulgokat és hozzá ma ju- 
talomjáléka van . . .

A mint gondolta — úgy lett. 
Este, a gondosan begöngyölt gyertya­
tartót átadták Saskin komikusnak. 
Egész este ostromolták a komikus 
öltözőjét a férfiak, kik gyönyörködni 
jöttek az ajándékban, egész idő alatt 
lelkesült zaj és nevetés uralkodott, 
mely sokban hasonlított a ló nyerí­
téshez . . . Ha egyik vagy másik mű­
vésznő jött az ajtó elé és kérdezte: 
„szabad bemenni ?u — rögtön hallat­
szott a komikus rekedt hangja:

— Nem, nem anyuskám! Nem 
vagyok felöltözve.

Az előadás után a komikus a 
válát vonogatta, a kezével hadonászott 
és azt mondta:

— No, hová teszem én ezt az 
ocsmányságot? Hisz nekem magán 
háznál van lakásom ! Nálam megfor­
dulnak a színésznők! Ez nem fény-

nap, szelet idézhetnek elő, amiírt is 
a meleg nagyobb mérvben érvénye- 
Sült és egesz a nyári forróságig fci 
lődött. Eső nagyobb mérvben 28-án 
várható, amidőn reaktív hatások is 
következhetnek be, az esőt huzamos- 
sabbá téve. Julius hó hátralevő cso­
mópontjai: 27., 28. és 30-ra esnek.

— Választás. A sátoraljaújhelyi 
általános ipartestület hitelszövetkezete 
folyó hó 24-én rendkívüli közgyűlést 
tartott, melynek egyedüli tárgya két 
igazgatósági tagnak megválasztatása 
volt. Megválasztattak : Szabó Sándor 
és Morgenstern Emánuel cipészrnes- 
terek.

— Újabb tüzeset. F. hó 25-én 
majdnem végzetessé válható szeren­
csétlenség történhetett volna egy tűz­
esetből kifolyólag, mely Klein Sala­
mon fakereskedő Kossuth utcán levő 
fatelepén támadt. A tüzet — bár ko­
rán észrevették — csak nagy nehe­
zen lehetett, beoltani s ezzel elejét 
venni egy következményeiben belát­
hatatlan szerencsétlenségnek. Nagyon 
üdvösnek és szükségesnek tartanók 
részünkről, hogy legalább a város 
gócpontjában levő, ily nagy kiterje­
désű fatelep láttatnék el egy kézi 
fecskendővel, hogy elejét lehessen 
venni a nagyobb bajoknak, különösen 
az ilyen tartós szárazság idején. — 
Ugyancsak ilyenkor kellene hatható­
san ellenőrizni azt, hogy minden ház- 
tulajdonos tart-c u. n. „kapitány11 vi­
zet, amelynek készenléte már sok­
szor volt nagyobb Kajok elhárító véd- 
eszköze. Igazi aggódással gondolunk 
a mostani szárazságban bekövetkez­
hető tűzesetre, látva azt, hogy a ki­
vételes állapot az illetékes helyeket 
nem indította kivételes eszközök igény­
be vételére. Óhajtanok, hogy erre ne 
szolgáljon majd okul egy elrettentő 
eset tanulsága.

— Werner Sárika körútja. Wer- 
ner Sárika, az ismert cimbalom mű­
vésznő körutat tesz a fürdőkben, hogy 
Istenadta tehetségével a rendezendő 
hangversenyek keretében gyönyörű­
séget szerezzen hallgató közönségé­
nek. Rankfüreden 24-én rendezett 
hangversenyt magas színvonalon álló 
műsorral s általános tetszés mellett, 
f. hó 26-án Trencsén-Teplitzen ren­
dez hangversenyt az Ánnabállal kap­
csolatban, honnan Pöstyén fürdőt 
fogja meglátogatni, hogy ott is be­
mutassa magas niveaun álló, művészi 
képzettségét.

— Az országos müvészkőrut sze­
replő művészei, kik Rákosi Szidi szi- 
niskolájának jelesen végzett növen­
dékei, kőrútjukban Sátoraljaújhelyt is 
meglátogatva két előadás rendezését 
vették tervbe városunkban. Az egyik

kép, nem dughatja el az ember a 
fiókba.

— Ön meg, uram, adja el, ta­
nácsolta a fodrász, mialatt a komi­
kust vetkőztette. Itt lakik a külváros­
ban egy vén asszony, aki antique 
broneokat vásárol . . . Menjen és 
kérdezősködjék Szmirovné után . . . 
Ismeri mindenki . . .

Á komikus szót fogadott . . . két 
nap múlva doktor Koselykov a dol­
gozószobájában ült és homlokára téve 
az ujját, a gyomorsavak felett elmél­
kedett. Hirtelen kinyílt az ajtó és a 
dolgozó szobába berepült Szmirnov 
Szása . . . Mosolygott, ragyogott és 
egész alakja boldogságot lehelt . . . 
Valamit tartott újságba göngyölve.

— Doktor ur ! — kezdte lihegve. 
— Képzelje az örömömet 1 Szeren­
cséjére sikerült megszereznünk az ön 
gyertyatartójának a párját! A mama 
olyan boldog . . . En egyetlen fia 
vagyok az anyámnak ... ön meg­
mentette az életemet . . .

És Szása a hálás érzelmektől 
reszketve, oda tette a doktor elé a 
gyertyatartót. A doktor felnyitotta a 
száját, mondani akart valamit, de nem 
mondott semmit: a szél megütötte a 
nyelvét.
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lóadást meg is tartották, a második 
előadás azonban, mely f. hó 23-ára 
volt kitűzve Halász Nándor, Király 
Ernő, Lakos Vilma felléptével a kö­
zönség rész vétlensége miatt elmaradt. 
Az országos müvészkörut intézősége 
azonban fizetés tekintetében nem igen 
igyekezett megóvni renoméját umeny- 
jben — értesülésünk szerint — kifi­
zetetlen cehheket hagyott hátra. Szat- 
márról, hol szintén időztek: ugyancsak 
ilyen suskus hírét veszszük. Ily eset 
után innen fog találni megoldásra a 
„jelesen végzett növendékek" művészi 
körútját intéző vezetőség iránti bizal­
matlanság a közönség részéről a jövő­
ben. Nézetünk szerint nagyon rossz 
kezdet ez! np.

— Marthon Géza Bayreuthhan. 
Marthon Gézát, a kassai Nemzeti 
Színház tehetséges karnagyát és is­
mert zeneszerzőt nagy kitüntetés érte. 
Ugyanis a kultuszminiszter ösztön­
díjat engedélyezett neki, hogy a 
bayreuthi Wagner előadásokra ta­
nulmányozás céljából kimehessen.

— „A takarmányhiány és a mé­
szárosok.“ A „Felsőmagyarországi 
Hírlap" e cim alatt legutóbbi számá­
ban egy hirt közül, amely hír — 
mint a Fm. H. megannyi más hire — 
újra valótlannak, légből kapottnak 
bizonyul. Annyiszor olvastuk már rá 
a „jól értesült" Fm. H.-ra azt, hogy 
híradásai legtöbbször alapnélküliek, 
hogy maholnap nem győzzük híradá­
sai alaptalanságáról meggyőzni a kö­
zönséget az egymást követő detnen- 
tálásokkal. Fényes bizonysága ennek 
a következő levél is, melyet szerkesz­
tőségünk címére küldtek. így szól:

Tekintetes szerkesztő ur ! A 
Felsőmagyarországi Hírlap leg­
utóbbi száma „A takarmányhiány 
és a mészárosok" címmel egy hirt 
közöl hasábjain, melynek alapnél­
küli állításai minket közelről érde­
kelnek és igy nem késlekedhetünk, 
hogy a közönséget a való és igaz 
tényállásról saját reputációnk érde­
kében is felvilágosítsuk.

A Fm. H. ugyanis fent jelzett 
hírében a helybeli mészárosokat 
közelről érintő sorokat ir, melyek, 
hogy teljesen valótlanok bátrak 
vagyunk a következőkkel bizonyí­
tani.

1. A marhahús ára nem emel­
kedett — mint a Fra. H. Írja — 
sőt olcsóbb lett. Evidens bizonyí­
téka ennek a tarifa, melyet a hely­
beli mészárosok a szabályrendelet 
értelmében a városhoz benyújtottak, 
s mely szerint a marhahús ára 
S fillérrel olcsóbb mint a múlt 
hónapban, ugyanis egy kiló marha­
hús ára a múlt hónapban GO kr. volt, 
mig most 5H kr. Ez a tényállás 
különben csak a Fm. H. előtt isme­
retlen.

2. Hogy a helybeli mészárosok 
aránylag olcsóbb húst árusítanak 
mint másutt, erről a tarifák egy­
szeri összehasonlítása meggyőzhet 
mindenkit a mellett, hogy a levá- 
gatási dij, adó, akcizza nálunk jó­
val magasabb.

3. A hir azon állítását, hogy a 
helybeli mészárosok a mérővel csal­
nának : határozottan visszautasítjuk 
s egyszerű rágalomnak nyilvánítjuk 
mely meghurcoltatásra okot nem 
szolgáltattunk, de nem is szolgál­
tathattunk, mert a városi sza­
bályrendelet szerint havonta két­
szer van mérlegvizsgálat és e 
mellett minden mészáros köteles 
üzletében két mérleget tartani, az 
egyik az u. n. vendégmérő, melyen 
a közönségnek jogában áll a helyes 
súlyról meggyőződni.

Kérjük mindezek után a tekin­
tetes szerkesztő urat e rectificáló 
közlemény szives közzétételére.

Maradtunk a tek. szerkesztő 
urnák tisztelettel:

Több mészáros nevében : Bauer 
Antal, Langermann Károly, Pol­
gár Sámuel.

íme a fenti levél, melynek köz­
zététele is megerősíti ama tudatot, 
hogy a Fm. H, hírei nagyon sokszor,

mint jelen esetben is nélkülözik a 
megbízhatóságot, ami talán az újságnál 
mégis csak az elsőrendű követelmény 
lenne.

— Egy 110 éves ember halála. 
Butkánf. hó 18-án halt meg Gutt- 
mann Áron ottani lakos. Az elhunyt 
1794-ben Deregnyőn született és ke­
reskedéssel foglalkozott, soha beteg 
nem volt és még az elmúlt héten lát­
ták őt az utcán, sőt szombaton a 
templomban volt és az isteni tiszte­
letet végig hallgatta. Hétfőn ágyban 
maradt és pár percnyi rosszullét után 
meghalt. Guttmann nős ember volt, 
felesége, kivel 70 évet élt együtt, 
most 90 éves, gyermekei már mind 
öreg emberek. Temetése f. hó 19-én 

agy részvét mellett ment végbe.
— A „Bioskóp“ vállalat a közön­

ség legnagyobb megelégedésére műkö­
dik városunkban. A kinematograf ké­
pek valóban jók s élvezetes, szóra­
koztató s e mellett tanulságos látvá­
nyosságot nyújtanak. A műsor min­
dennap változik s igy a bioskóp több­
szöri megtekintése sem válik unal­
massá. A július 2G. 27-re összeállí­
tott műsor mozgófényképeiből a „Bu­
dapesti életkép11 „Kirándulás Olasz­
országba11 „Urnapi körmenet Bécsben11 
„Jouvilla panoráma11 c. képekre hív­
juk fel a közönség figyelmét s ajánl­
juk e kitűnő kinematogaf ügyes s itt 
még be nem mutatott képeinek meg­
tekintését. Helyárak változatlanok.

— Védekezés a takarmányhiány 
ellen. Az idei nagy szárazság a ta­
karmánynövényekre olyan káros ha­
tással volt, hogy vidékenkint nagy 
takarmányszükség következhet be, ha 
az ellen a lehetőség szerint nem vé­
dekezünk. A takarmányszükségen a 
legtöbb gazda úgy vél segíteni, hogy 
csökkenti állatainak számát, ezzel 
azonban magának okoz kárt, mert az 
éveken át felszaporitott állomány ki­
sebbítésével csökken a trágyameny- 
nyiség és igy talajának termőereje; 
a takarmányszükség következtében 
pedig oly sok állat kerül a piacra, 
hogy az eladó állatokat olcsó áron 
kell elvesztegetni. Ezért nem az álla­
tok számának csökkentésével kell a 
szárazság következtében beállott ta­
karmányszükségen segíteni, hanem 
minden eszközt fel kell használni 
arra, hogy amennyire az még a tél 
beálltáig lehetséges, biztosítsuk az 
állataink kitelelésére szükséges téli 
takarmányt. Hogy ezt lehessük, arra 
kell törekednünk, hogy: 1. a zöldta­
karmányozás idejét őszszel minél 
hosszabb ideig kinyújtsuk és a téli 
takarmánykészletet növeljük ; 2. olyan 
növényeket termeljünk, melyekkel 
lehetséges jövő év tavaszán a zöld­
takarmányozást minél korábban meg­
kezdeni és 3. a téli takarmányozás 
céljaira minden olyan anyagot, men­
nek takarmányértéke van, felhasz­
náljunk. Feltéve tehát, hogy a nyár 
folyamán elegendő csapadék lesz, a 
zöldtakarmányozás őszszel kinyujt-

urtól, Janka Károly ev. ref. lelkész 
úrtól 3—3 kor. — Kádár János ev. 
ref. lelkész úrtól, Sütő Kálmán ev. 
ref. lelkész úrtól 4—4 kor. — Nemes 
Lajos kir. tanácsos, nyug. tanfelügyelő 
úrtól 5 kor. Összesen 19, azaz tizen­
kilenc korona, mely b. adományt 
Mizsák Péter urnák, az alábbi nyugta 
szerint átadtam. Gulszées, 1904. jul. 
23-án. Péter Mihály ev. ref. lelkész. 
Nyugta 19 azaz tizenkilenc koroná­
ról, mely összeget, mint a részemre 
küldött segélyt tiszt. Péter Mihály 
lelkész úrtól, mély köszönettel átvet­
tem, elismerem és nyugtatom. Gál- 
szécs, 19-14. jul. 24. Mizsák Péter ev. 
ref. orgonista.

— Tűz Lelesz-Polyánban. Ugyan­
akkor, mikor Leleszen pusztított az 
óriási tűzvész a Lelesz melletti Lelesz- 
Polyánban is volt tűz, mely tudósí­
tónak híradása szerint négy házat 
hamvasztott el.

— Gép tolvajlás. Groszman Dá­
vid helybeli varrógép kereskedő laká­
sának udvarán ismeretlen tolvaj egy 
140 korona értéket képviselő „Adria" 
karikahajós varrógépet ellopott. A 
'épnek azonban szerencsére van 

egy számla, amelynek alapján a 
rendőrség a tettes elfogatása és a gép 
előkeritése céljából megindította a 
nyomozást.

— A hirdetések lapja. New-York­
ban egy illusztrált haviszemle jelenik 
meg, amely oly óriási elterjedtség­
nek örvend, hogy csupán hirdetései 
3,750.000 koronát jövedelmeznek. Ez 
a szemle a Cristian Herald, amelyet 
300.000 példányban nyomnak: évi 
előfizetési ára nem több, mint G ko­
rona. A szemle főszerkesztője, Klopsch 
dr., német származású ember, aki 
nagy filantrópiájáról ismeretes. Jöve­
delmének legnagyobb részét nemzet- 
zetközi jótékony célokra költi el; 
majd az oroszokat, majd az induso­
kat, majd a szűkölködő finneket se­
gélyezi. Ő volt az, a ki a kubai há­
ború alkalmával a Weyler tábornok 
által foglyul ejtett kubaiak számára 
több mint 700.000 koronát gyűjtött.

— Lopás. Klóin Hermann és 
Lefkovics Samu kereskedőtanoncok 
ruha- és fehérneműit folyó hó 22-éről 
23-ára menő éjjel lakásadójuk laká­
sáról, egy nyitott ládából üsmeretlen 
tettes ellopta. Az ellopott ruhanemüek 
értéke 40 korona. A tettest keresi a 
rendőrség és már nyomában is van.

— Jegyző-segédnek ajánlko­
zik egy szép Írással biró, nyolc gym- 
náziumot végzett, jó házból való, szo­
lid magaviseletü 19 éves ifjú. Cim a 
kiadóhivatalban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (főtér 9 Juhász 
ház) levételeket eszközölnek minden 
második vasárnap és hétfőn legkö­
zelebb augusztus hó 7-én és 8-án.

IRODALOM.
ható, illetőleg a takarmánykész­
let növelhető tarlónövények termesz­
tésével, minő a csalamádé, rnohar, 
köles, pohánka, mustár, csibehur, ta­
vaszi borsó és az őszi árpával. E ta­
karmánynövények mi kép való veté­
séről, a vetéshozamról stbi ismertető 
füzetet adott ki a földmivelésügyi m. 
kir. miniszter, mely az érdeklődők­
nek ingyen küldetik meg.

— Elgázolás. A vigyázatlan haj­
tás következtében történt elgázolások 
csaknem napirenden vannak. Folyó 
hó 22-én Makkai Mihály né született 
Varga Mária ezékei 56 éves asszonyt 
gázolta el a Rákóczy-utcán szekeré­
vel Gulik József tűzoltó-kocsis. A 
szekér kerekei bal oldalán mentek 
keresztül, minek következtében bor­
dái és jobb keze sérült meg. A sú­
lyosan sérült asszonyt a helyszínéről 
az első segélyt adó orvos véleményére 
a kórházba szállították.

— Nyilvános nyugta és köszönet. 
Mizsák Péter gálszécsi lakos ev. ref. 
org. kántor felsegélyezésére újabban 
a következő adományok érkeztek hoz­
zám: Tudja Mihály ev. ref. lelkész

Vers.
A rég időkbe, még a gyermekkorba’ 
Hogyha megírtam egy-egy versemet: 
Büszkén futottam édes, jó anyámhoz : 
„Szép-e a versem édes, nézze meg!“

S hogyha olvasta olykoronta versem 
Szemébe mindig könycsepp reszketett, 
Én azt hivém, hogy versem tartja bús-

[nak
Ám ő azért sirt, hogy koldus leszek.

Zajonghy Elemér.

TANÜGY.

tik : német és franica nyelv, rajz, fes­
tés, zongora, cimbalom és tánc; to­
vábbá kívánatra végzett növendékek­
nél gépvarrás, ruhaszabászat. Tani­
tatnak, tanképességi oklevéllel ellátott 
szerzetes tanítónők, a sz.Vincéről neve­
zett szatmári C.mgregatióhoz tartozó 
irgalmas nővérek. — Az intézet célja 
nemcsak a növendékek elméjét a ta­
nulmányokban kifejteni, hanem a le­
ánykák szivét is vallásosan kiképezni, 
nemesíteni. Az intézeti helyiségek a 
nevelés céljainak megfelelő módon 
vannak berendezve. A növendékek 
éjjel-nappal az intézeti tanítótestület 
tagjainak felügyelete alatt állanak. 
Különös figyelmet fordít az intézet 
a növendékek élelmezésére, hogy azok 
ízletesek és egészségesek legyenek. 
Kik az intézetről bővebb felvilágosí­
tást óhajtanak : forduljanak a „Caroli- 
neuin11 intézet fönöknöjéhez Sátoralja­
újhelyben.

= Zárda polgári iskola interná­
lással összekapcsolta. Az apácák ve­
zetése alatt álló, sátoraljaújhelyi „Ka- 
rolineum" felsőbb nevelő tanintézet­
ben teljes ellátásra belnövendékek is 
vétetnek fel. Az intézet vezetése kö­
vetkezőleg van osztályozva : a) bel 
növendékek b) elemi népiskola c) kis­
dedóvó d) 4. osztályú polgári iskola. 
Az előirt tantárgyakon kívül tanitta-

Ki tdóiulaidonos: Éhlert Gvula.

HIRDETÉSEK.

Eladó.
Háromszáz négyszögöl kender 

föld helyett nyert kísérleti téren 
7—7 kg. mag után termett ca 140 
kg. hanna rozs s 140 kg. diószegi 
óriási búza vetőmag. Rozs 100 kgja 
20, — búzáé 25 korona helyben 
Szomotoron.

Eötvös Gyula, számtartó.

A. 1389 1904. szám.

Zemplénvármegye közigazga­
tási bizottsága f. évi julius hó 
11-én kelt 2446/1904 sz. határo­
zatával Nagy-Mihály—Horaouna 
—M.-Laborcz—Liszkai that. közút 
Vidrány határszéli szakaszán levő 
181. sz. Ind felszerkezetének 
helyreállítását 3832 kor. 72 fil­
lér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat ki­
vitelének biztosítása czéljából az 
1904. évi aug. hó 11-ik napjá 
nak d. e. 10 órájára a m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségé­
ben tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat a kitü- 
zöttjnap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe vétetni nem 
fognak.

Az ajánlatokhoz az általános 
feltételekben előirt, az engedé­
lyezett költségösszeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénz, csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra 
vonatkozó műszaki művelet, és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Sátoraljaújhely, 1904. évi 
julius hó 23-án.
M. kir. államépitészeti hivatal főnöke h.:

Csákó Ignácz s. k„,
kir. mérnök.
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Hazai nj gyógyforrás |
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if Vav Gábor gróf tulajdonát képező Máriawlgyi fürdő ^
| | 

« %*>“ SS;S ««2Sá források küzé g. 

tT sorolja. Kitűnő hatásúnak tartja idült gyomor- es rnajbajok p 
Ű’ egész sora ellen, de melegen ajánlja ezen asyanytermékeket es ,::z 

a^fürdő használatát gyomornedv elválasztás szabályozására y 
emésztési folyamak élesztősére, köszveny, mindennemű lm t :;;i 

í:; bántalmak ellen stb. Vasúti állomás Sziny^r-Varalja. Az ásvány^ ^
vízre nézve megrendelés Hausman Jakab bérlőnél _ Munkács ,if 

S teendő, a fürdőre vonatkozólag az Uradalmi mtezoseg (Gabor- p 
szállás u. p. Avas-felsőfalu) ad felvilágosítást.

Felsőmagyarországi fő- és egyedelárusitó:

bel- és külföldi ásványvíz nagykereskedő Sátoraljaújhelyben.
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Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár
Sátoraljaújhelyben II Nyíregyházán

Rákóczi utcza a hídon túl. | Zöldség-tér 0 szám.

^lapittatott 1890. évten.

Van szerencsénk a n. é. közönség, tűzoltó-egyesületek 
és községek b. figyelmébe ajánlani a tetemesen megnagyob­
bított

hordógy árunkat
hol bordók, szüretelő edények, kádak és minden e szakmába 
vágó munkák a legkitűnőbb minőségben a legjutányosabb 
árak mellett elkészíttetnek.

Továbbá mindennemű javításokat pontos és gyors ki­
szolgáltatás mellett elvállalunk.

Midőn még megjegyezzük, bogy gyártmányainkhoz első­
rendű hegyi tölgy vagy fenyőfát használunk, a n. é. közön­
ség becses megrendelését kérve vagyunk

kiváló tisztelettel
Első sátoraljaújhelyi hordógyár.

:±:X;X:X-X:X:X;X:X;Z^:X:X;X:X:X: X:X:X;X?X:X;X:Z:3i;
$
m

962/1904. szám.
Mád község elöljáróságától.

ISI

Pályázati hirdetmény.
Mád nagyközség újonnan átdolgozott és törvény- 

hatóságilag jóváhagyott szabályrendeletének 53 — 61. 
§-aiban körvonalozott

aree.&őr'biateai állássá,
pályázat hirdettetik.

Pelhivatuak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy életkorukat, eddigi foglalkozásukat s kifogás­
talan előéletüket igazoló okmányaikkal felszerelt pályá­
zati kérvényeiket a községi képviselőtestülethez címezve 
alulírott községi elöljáróságánál folyó évi augusztus hó 
15-ig személyesen nyújtsák be, mert a később érkező, 
valamint a nem személyesen benyújtott folyamodványok 
figyelembe vétetni nem lógnak.

A választás napja a járási főszolgabíró ur által 
később fog meghatároztatok

Igazolványos katonai altisztek és nyugdíjazott csendőrök 
előnyben részesülnek.

Az állás javadalmazása a községi pénztárból havi 
utólagos részletekben fizetendő évi 800 korona.

Kelt Mádon, 1904. évi julius hó 20-án.

üi

Bálint János,
h. jegyző.

Keresztény Mihály,
bíró.

KATONA BÉLA
OKL^vrLES rMpÉHSUSTÖX:

— Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

m síi * irodát % * %
nyitott.

3 Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe­
zésekkel. tagosításokkal, parczellázásokkal és a
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 
tervezéseit és építését.

Hj Iroda: Kazinczy-utcza 507. {Haas-féle épület.) m

Inasnak
vagy gyógyszertári laboránsnak
ajánlkozik egy józan életű, igen jó 
bizonyítványokkal ellátott 25 éves 
egyén. Czim Kardos István Sáros­

patak (malomkőgyár).

Raktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

*** 
JM
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Magyar királyi államvasutak üzletvezetősége Debreczen.
5 17313/1904. sz.

Pályázati hirdetmény.
A tokaji Tiszahidunk alatt fennmaradt circa 35 drb. régi 

czölöpnek robbantás vagy kihúzás utján való eltávolítása tár­
gyában ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a kellő­
ig felbélyegzett ajánlatok legkésőbben f. é. julius hó 30-ára 
déli 12 óráig a m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetősé­
gének titkárságánál benyújtandók.
" ♦ Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.

Az ajánlatok borítékai a következő felírással látandók el:
„Ajánlat a tokaji Tiszahidnál fennmaradt régi czölöpök el- 
távolitására“.

Bánatpénz fejében legkésőbben t. é. julius hó 29-én dél­
előtti 11 óráig 200, azaz Kettő száz korona teendő le készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a debre­
czeni üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál.

A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem köve­
telhető.

A pályázati feltételek a következők :
1. Vállalkozó tartozik a czölöpöket vagy olyképen rob- ^ 

Síi bántani, hogy a talajból ki ne álljanak, vagy pedig teljesen ki-
húzni. , . M

2. Vállalkozó tartozik a munkát legkésőbben 1904. évi 
szeptember hó 15-éig teljesen befejezni, ellen esetben minden 
addig el nem távolított czölöpért minden egyes késedelmi nap 
után 10, azaz : Tiz korona kötbért fizetni.

3. Az esetre, ha a munka kedvezőtlen vízállás miatt leg­
későbben f. é. augusztus hó 10-éig nem volna megkezdhető, 
a fent kikötött befejezési határidő annyi nappal lesz meghosszab­
bítandó, a hány nappal a munka megkezdését a vízállás miatt 
el kellett halasztani. A vízállás alkalmas, vagy nem alkalmas 
voltára nézve egyoldalulag a m. kir. államvasutak véleménye 
mértékadó.

4. Az esetre, ha munka közben oly kedvezőtlen vízállás 
állana be, mely a czölöpök eltávolítását akadályozza, a befeje­
zési határidő annyi nappal lesz meghosszabbítandó, a hány na­
pig azon kedvezőtlen vízállás tart. Ennek megítélése is egyol­
dalulag a magyar király államvasutakra tartozik.

5. Vállalkozó tartozik a munkához szükséges mindenféle 
eszközöket és anyagokat kivétel nélkül sajátjából megszerezni 
és összes munkásait sajátjából fizetni.

6. Kihúzás esetén a kihúzott czölöpök vállalkozó tulaj­
donát képezik.

7. A munka folyama alatt vállalkozónak egy részletfize­
tésre lesz igénye, keresetének többi része csak a munka teljes 
befejezése után lesz folyósítandó.

8. Vállalkozó tartozik ajánlatában világosan kijelenteni, 
hogy az e hirdetményben foglalt valamennyi feltételnek magát 
teljesen aláveti.

Az üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok közt a 
szabad választó jogot.

Kelt Debreczen, 1904. julius hó.
Az üzletvezetőség. IS

(Utánnyomás nem dijaztatik.) Zf*
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